
 

 

 

Перед тем , как приступить к работе, пожалуйста, прочтите 
внимательно описание и посмотрите видео материалы. 
 



 

Размерный ряд: 

 

ОГ 50-52 см 

ОГ 53-55 см 

ОГ 55-59 см 

Оригинальная пряжа : 

Китайская норка или ангора в метраже 700-750 м в 100 гр.  в 2 сложения . Расход  200-220 гр 

 

Материалы: 

-спицы круговые  №4 на леске 40 см для кругового вязания ;  
 
- спицы круговые на  №4 на леске 80 для поворотного вязания ; 

  
-крючок; 

-носочные спицы № 4.0 для закрытия макушки; 

- 9 маркеров; 

-трикотажная игла для закрытия макушки; 

-ножницы; 

-нить контрастного цвета. 

 

Конструкция : 

 

Шапка вяжется  снизу вверх одной деталью по кругу . Без швов.  Раппорт узора  составляет  2 петли в 
ширину и 16 рядов в высоту. Для вязания изделия нужно уметь вязать лицевые и изнаночные петли.  

 

 

Плотность вязания: 

 

Перед тем,  как начать вязать шапку, настоятельно рекомендую отвязать образец , провести его  ВТО( 

смотрим в конце файла)  и определить свою плотность вязания. Моя плотность в лицевой глади  

спицами № 4.0 составляет 20 петель   в 10 см. 

Достаточно набрать 30  петель  и провязать 25 -30 рядов, далее постирать, высушить и с помощью 

линейки посчитать количество петель в 10 см . Это нужно для того, чтоб на выходе получить изделие 



нужного размера .Если  Вы не попали в указанную  плотность  необходимым размером спиц, 

возьмите спицы на 0,5 размера больше или меньше, пока не достигнете нужных показателей.. 

В описании представлена двойная шапка, наружный слой выполнен  узором, внутренний-  лицевой 

гладью.  А также манишка. В  3-х  размерах. 

Итак, приступим к вязанию шапки! 

 

Любым удобным способом с открытым наборным краем  набираем 76/80/84 петли , что 

соответствует размерам 50-52/ 53-55 /56-59 см. Я это делаю на цепочку из воздушных петель.  Видео 

: https://youtu.be/XKAW78Ewgu8  ,  https://youtu.be/f_pq3Vaaj04 . Соединяем вязание в круг,  

(https://youtu.be/bErjMmzPFfo) вешаем маркер и вяжем 2 установочных ряда лицевыми петлями.  

Провязав  2 лицевых ряда, начинаем вязать наш узор.  

Схема узора  ( схему читаем справа налево) 

 

 _ изнаночная петля; 

_ лицевую петлю  снимаем не провязывая, нить перед работой ; 

- лицевая петля. 

Текстовое описание узора  
1 ряд: 1 изнаночная петля,1 лицевую петлю снимаем не провязывая, нить перед 

работой…….повторять до конца ряда;  

Видео: https://youtu.be/NrmN6u-tf9c 

https://youtu.be/XKAW78Ewgu8
https://youtu.be/f_pq3Vaaj04
https://youtu.be/bErjMmzPFfo
https://youtu.be/NrmN6u-tf9c


 

2 -6 ряд : все петли лицевые ; 

7 ряд:: 1 изнаночная петля,1 лицевую петлю снимаем  не провязывая, нить перед работой…. 

повторять до конца ряда; 

Видео: https://youtu.be/NrmN6u-tf9c 

8-10 ряд: все петли лицевые; 

11 ряд:  1 изнаночная петля,1 лицевую петлю снимаем  не провязывая, нить перед работой…. 

повторять до конца ряда; 

Видео :  https://youtu.be/NrmN6u-tf9c 

12-16 ряд : все петли лицевые . 

Далее повторяем с 1 по 16 ряд на нужную высоту шапочки до убавок. Для размера 50-52 это 15 см,  

53-55 см   -17 см от наборного края, для размера 56-59 см - 19 см.  

Теперь приступаем к формированию макушки. Макушку будем формировать, убавляя по 8 петель 

через один ряд. Сначала необходимо расставить маркеры , у которых будем производить убавки.  

Обращаю ваше внимание, что расставлять маркеры и делать убавки мы будем ,  соблюдая 

узор. Центральная петля между убавками провязывается лицевой.  

Размер 50-52 см :  

МНР, 9 петель по узору,М1, 1 ЛП, М2,18 петель по узору , М3, 1 ЛП, М4, 18 петель по узору, М5,1ЛП, 

М6, 18 петель по узору, М7, 1ЛП, М8, 9 петель по узору. 

Размер 52-55  

МНР, 10 петель по узору , М1 , 1 ЛП, М2 ,19 петель по узору , М3,1ЛП , М4,19 петель по узору , М5, 

1ЛП, М6, 19 петель по узору, М7, 1 ЛП, М8, 9 петель по узору.  

Размер 56-59 см 

МНР, 10 петель по узору , М1, 1ЛП, М2 , 20  петель по узору , М3,1 ЛП, М4,20  петель по узору , М5, 

1ЛП, М6, 20 петель по узору, М7, 1ЛП, М8, 10 петель по узору.  

Далее начинаем делать убавки :  

УЛ - убавка с наклоном влево: первую петлю снимаем не провязывая, следующую провязываем 

лицевой и протягиваем сквозь предыдущую. 

УП-  убавка с наклоном вправо : 2 вместе лицевой за переднюю стенку.  

МНР, провязываем  все петли по узору, не довязывая 2 петли до М1 , УЛ,  М1, 1лицевая , М2 , УП, 

далее вяжем по узору, не довязывая 2 петли до М3, УЛ, М3, 1лицевая , М4, УП, вяжем по узору, не 

довязывая 2 петли до М5, УЛ, М5, 1 лицевая, М6, УП, снова вяжем по узору, не довязывая 2 петли до 

М7, УЛ, М7, 1 лиц , М8, УП , провязываем все петли по узору до конца ряда. В следующем видео 

показан  пример убавок , но с центральной  изаночной петлей. Нам же необходимо 

центральную петлю между маркерами провязывать лицевой. Обратите на это 

внимание!!!Видео: https://youtu.be/4Xn7UIjxTFg 

https://youtu.be/NrmN6u-tf9c
https://youtu.be/NrmN6u-tf9c
https://youtu.be/4Xn7UIjxTFg


Убавки производим через ряд, пока на спицах не останется 8 петель. Далее с помощью иголки 

переснимаем наши петли на нить , стягиваем макушку и прячем кончик на изнаночной стороне.  

 

 

 

Если вы хотите связать шапку в один слой, то берете норку в 3 нити , спицы № 4.0 . 

Далее набираете 76/80/84 петли + 1 для замыкания в круг . Замыкаете вязание в  круг  и вяжете по 

рисунку согласно описания наружной шапки. Только  убавки начинаете делать на 0. 5-1 см раньше.



 

 

Теперь  приступаем к вывязыванию внутренней шапки. Для этого    освобождаем нижний край и 

переносим петли на дополнительные спицы .Видео :https://youtu.be/HLy9Nf1hVHc . Вяжем лицевой 

гладью по кругу на высоту 15 см для размера 50-52 см, 17 см для размера 53-55  и 19 см для размера 

56-59 . Если же Вы хотите, чтоб внутренний слой было видно на наружной шапке, провяжите его на 

1.5 см длиннее верхнего слоя.   Макушку закрываем точно так же , как и в наружной шапке.  Снимаем 

наши 8 оставшихся петель на нитку, стягиваем и прячем кончик на изнаночной стороне. Ваша шапка 

готова.  

 

Манишка 
В описании представлено три размера: 

https://youtu.be/HLy9Nf1hVHc


1. На объем  головы 50-52 см; 

2. На объем головы  53-55 см; 

3. На объем головы 56-59 см. 

Изделие вяжется одной деталью сверху вниз  по кругу и поворотными рядами лицевой гладью, 

кроме ворота и погон , где будем использовать основной узор шапки.  

Итак,  приступаем к вязанию. 

На круговые спицы № 4.0 набираем обычным способом 76/80/86 петель  +1 петлю для замыкания в 

круг, что соответствует размерам 50-52 см/53-55 см/56-59 см . Замыкаем вязание в круг, на спицах 

76/80/86 петель.   Вяжем  основным узором  10/13/17 см. Высоту ворота можете  регулировать по 

своему желанию. 

Схема узора  ( схему читаем справа налево) 

 

 _ изнаночная петля; 

_ лицевую петлю  снимаем не провязывая, нить перед работой ; 

- лицевая петля. 

 

Текстовое описание узора  
1 ряд: 1 изнаночная петля,1 лицевую петлю снимаем не провязывая, нить перед работой…. 

Повторять до конца ряда;  

Видео: https://youtu.be/NrmN6u-tf9c 

https://youtu.be/NrmN6u-tf9c


 

2 -6 ряд : все петли лицевые ; 

7 ряд:: 1 изнаночная петля,1 лицевую петлю снимаем  не провязывая, нить перед работой…. 

Повторять до конца ряда; 

Видео: https://youtu.be/NrmN6u-tf9c 

8-10 ряд: все петли лицевые; 

11 ряд:  1 изнаночная петля,1 лицевую петлю снимаем  не провязывая, нить перед работой…. 

повторять до конца ряда; 

Видео :  https://youtu.be/NrmN6u-tf9c 

12-16 ряд : все петли лицевые . 

После того, как наш ворот связан, приступаем к вывязыванию погона.  Для этого  нам необходимо 

расставить маркеры, чтобы  разделить нашу манишку на перед и спинку , а также выделить погоны. 

Но перед этим  ,обращаю ваше внимание на то, что закончить вязание ворота мы 

должны в последнем ряду узора, и , соответственно, первый ряд с прибавками на погон мы 

начинаем с первого ряда узора. Поэтому, подкорректируйте  свое вязание так , чтоб выйти на первый 

ряд. Изменение длины на 0.5-1 см в большую или меньшую сторону нам особой роли не сыграет. 

Итак , расставляем маркеры. 

1 размер (50-52 см)  :МНР,5 петель погона, М1, 33 петли спинки,М2, 5 петель погона,М3, 33 

петель переда. 

2 размер (53-55 см):   МНР, 7 петель погона,М1, 33 петли спинки ,М2, 7 петель погона, М3, 33 

петли переда. 

3 размер (56-59 см):  МНР, 10 петель погона,М1,33 петли спинки,М2,10 петель погона,М3, 33 

петли переда. 

После того, как маркеры расставлены, начинаем вывязывать прибавки на погон.  Вязать спинку и 

перед  мы будем лицевой гладью , !  в погоне же соблюдаем основной узор! 

Прибавки делаем  через ряд, справа и слева от погона. Видео: https://youtu.be/1aQ9h0tgUF8 .  В 

следующем ряду прибавки провязываем лицевыми петлями за заднюю стенку, погоны по рисунку, 

спинку и перед лицевыми петлями. Видео: https://youtu.be/tr1J1xx403o.  

Вяжем далее , делая прибавки через ряд, пока длина погона не достигнет 5/7/10 см , что 

соответствует  размерам 50-52 см/ 53-55 см/56-59 см.  

https://youtu.be/NrmN6u-tf9c
https://youtu.be/NrmN6u-tf9c
https://youtu.be/1aQ9h0tgUF8
https://youtu.be/tr1J1xx403o


 

 Теперь  нам необходимо разделить наше вязание на перед и спинку, чтобы продолжить вязание 

поворотными рядами. Сначала перед . Потом спинку.  Погоны при этом мы закрываем. Подробно 

показано в видео. 

 

Видео: https://youtu.be/H9Z0PEc-Zoo .  

https://youtu.be/H9Z0PEc-Zoo


 Снимаем  МНР , закрываем самым обычным способом  петли погона,  нить обрезаем  , петли спинки 

(до следующего погона) снимаем на дополнительную нить или леску, присоединяем перед вторым 

погоном нить и закрываем  его самым обычным способом.  У нас на спицах остались петли переда, с 

ними мы и будем работать дальше. К спинке вернемся  после того, как свяжем перед.  

Вяжем  лицевой гладью петли переда : 

Лицевая сторона: первую кромочную снимаем, вяжем  лицевыми  петлями до последней петли, 

последнюю кромочную провязываем изнаночной. 

Изнаночная сторона: первую петлю снимаем , вяжем изнаночными петлями, последнюю кромочную 

провязываем изнаночной.  

Таким образом  вяжем  до убавок . Это расстояние вы можете сами регулировать по желанию и 

предпочтениям, учитывая ,  что у нас сужается только самый кончик уголка , будет всего 7 блоков  

убавок с каждой стороны. Я даю примерную длину до убавок , по которой можно ориентироваться :  

17/20/24 см.  

После того, как  мы связали переднюю часть  на нужную длину, 

приступаем к убавкам.  
Убавки делаем в лицевом ряду, изнаночный ряд вяжем по рисунку.  

Убавка влево:  кромочную снимаем, лицевая , две вместе лицевой с наклоном влево. Видео:  

https://youtu.be/VUdO2CFsOss  

Далее вяжем лицевыми петлями до последних четырех петель. 

Убавка вправо:  2  вместе лицевой петлей вправо, лицевая , кромочную провязываем 

изнаночной. 

Видео: https://youtu.be/4R07svbEDSw 

Вяжем 7 блоков убавок, то есть 7 лицевых рядов с убавками влево и вправо  и 7 изнаночных по 

рисунку. После того, как ваши убавки готовы, закрываем манишку по лицевой стороне обычным 

способом.  Закрытие я показывала в видео разделении на спинку и перед.  Вы можете использовать 

любой способ.  

Пред связан, возвращаемся к спинке.  

Присоединяем нить в лицевом ряду и вяжем поворотными рядами лицевой гладью 9\12\16 см. Я не 

люблю длинные спинки в манишках , даю примерную длину, вы можете вязать по желанию на свое 

усмотрение более длинную или еще короче. Закрываем нашу спинку обычным способом.  

Прячем все кончики.  

 

 

 

https://youtu.be/VUdO2CFsOss
https://youtu.be/4R07svbEDSw


 

  



ВТО 

Я стираю изделия из пуха норки и ангоры без доп. нитей  двумя способами. 

1 способ:   

В стиральной машине на  режиме  «шерсть», отжим 800 оборотов. Далее достаю из машинки и 

вычесываю обычной одежной щеткой , чтоб поднять все волоски. Потом еще влажное изделие  

продуваю феном холодным воздухом , чтоб максимально распушить. Сушу на ровной поверхности в 

горизонтальном положении вдали от  нагревательных элементов, периодически переворачивая.  Но 

сначала рекомендую провести таким образом ВТО образца, чтоб видеть как 

себя поведет пряжа именно в вашей машинке!!!! 

2 способ:  

Замачиваю изделие в горячей воде со средством для стирки до полного остывания воды. Далее 

полощу и отжимаю в машинке на 800 оборотов. Остальные манипуляции как в первом варианте. 

 

Ваш  набор готов покорять мир. 

 Спасибо, что проявили интерес к моему творчеству.   

Буду рада видеть ваши работы по тегу  #fluffy_Lika_set   

Ваша  Анжелика . 

WA +380972756169 

 

 

 

В описании использованы работы  девочек : 

@bearknit 

@koshuba_svetlana 

@olga_bali74 

 

 

Не копировать и не распостранять!!!!! 

 

 


